

## 玩周刊

# 太阳部落让你回归原始

还能逛逛“非物质文化遗产一条街”

蓝天白云之下，游客在观赏景观，而广场周围的大型雕塑、苍老的怪柳都在见证着历史的悠久，讲述着远古的故事，其中脍炙人口的后羿射日、嫦娥奔月、炎帝尝百草……流传了几千年至今仍能打动人心。



在太阳部落里，身穿兽皮服装的原始族人，带着玉石、象牙制成的头饰，麻布制作的衣服显出身段的优美。他们有的手拿鸟羽编制的扇形仪仗，以及孔雀、野鸡的长翎，有的手捧陶罐和陶碗，陶罐中盛着美酒，还有的拿着两根弦、五根弦的乐器，以及新采的鲜花、山果，踏着原汁原味的部落舞步，他们在迎接狩猎队伍的归来，同时也在欢迎着每一位来到太阳部落的游客朋友。

这里的表演项目大多都是省级、国家级乃至世界级的非物质文化遗产，所以也被称为“非物质文化遗产一条街”。十余间木制的房屋，汇集了像木偶戏、泰山皮影、泰山泥塑、耍鼠等中国民间传统技艺，许多老艺术家带着他们的独家技艺在这里安营扎寨，准备在游客面前一展身手。

世界级非物质文化遗产“泰山皮影”也叫“十不闲”，范正安先生是第六代传承人，他的

表演引来阵阵笑声；赵女士为大家展示的泰山剪纸也是世界级的非物质文化遗产；“木偶戏”已有2000多年的历史，表演者李老先生来自杂技之乡吴桥，2006年被列入国家级非物质文化遗产名录；山东省非物质文化遗产“泰山泥塑”在其第五代传人玄绪东的努力下，正在不断壮大着。此外，还有像灯影、驯白鼠等民间技艺以及煎饼卷大葱、不翻等特色民俗美食，让游客大呼过瘾。

## 慢游蒙山 乐享春天

南风吹，百花开，山花烂漫，浓浓春意惹人醉。山东省山水景区龙头、蒙山主景区——蒙山云蒙景区(蒙山国家森林公园)在暖意盎然的春天隆重推出“慢游蒙山、乐享春天”活动，倡导游客不再急匆匆、走马观花式地登山，提倡放慢脚步、细细品味蒙山云蒙景区之美。

随着民众旅游次数的增多和对旅游舒适性要求的提高，填鸭式、急行军式的快游(观光型)旅游产品越来越受到游客的冷落，融合养生、休闲、运动、美食等概念的慢游(休闲度假)旅游产品和旅游目的地日渐受青睐。旅游专家指出，并不是所有的景区都适合做慢游，慢游景区需要体量大、空间大，要有独特的自然条件和深厚的文化内涵，要有代表性的美食、适合住宿的度假酒店，适合慢游的运动、休闲项目等。地处鲁南腹地的蒙山云蒙景区(蒙山国家森林公园)具备了慢游的一切要素，是山东省内最适合推行慢游的景区之一。

蒙山云蒙景区延绵数十公里，森林覆盖率超过98%，茂密的林海花潮中每立方厘米负氧离子含量高达220万个，是北京的195倍，被称为超洁净地区。蒙山云蒙景区总

经理公维海说：“临沂金汇集团接手蒙山云蒙景区后，先后投入6亿多元对蒙山进行全方位改造和提升，把蒙山从单纯的自然生态景区(典型的观光型旅游产品)向融运动、休闲、养生、美食、住宿于一体的速度景区转变，全力向社会推荐蒙山云蒙景区的慢游特点和概念，让更多游客在蒙山充分享受蒙山慢游的乐趣。”春天的蒙山云蒙景区生机盎然，游客在蒙山云蒙景区可以徜徉林海花潮、追寻山花烂漫，可以拨云寻古道、倚石听流泉，可以参加动感十足、惊险刺激的森林冲锋车，可以乘坐俯瞰蒙山茫茫林海和巨大中国瀑布的森林索道，可以在穿丛林、越河谷、腾挪跌宕的森林漂流中一试身手，可以在投资2亿元的蒙山金刚门文化广场陶冶情操、洗涤心灵，可以在长达4000米的木栈道感受群山的厚重和博大。另外，游客还可以在蒙山会馆感受舌尖上的蒙山诱惑，可以在蒙山会馆观赏繁星点点、感受自然静谧，让鸟鸣悦耳的歌声和早上的第一缕阳光把你叫醒。

(小类)

登春山、赏连翘花、品美食.....

## 仰天山

### 第二届黄花春会

主办：青州仰天山国家森林公园  
协办：中国电信潍坊分公司  
仰天山绿色食品 仰天山山黑酒厂

活动时间：2013年4月12日—4月27日

主要活动：

- 齐鲁拍客走进黄花春会
- “牵手春天，相恋仰天山黄花会”大型相亲会
- “潍坊电信天翼3G杯”仰天山登山节
- 桃花坡度假村美食节
- 每天前10名购票游客将获得价值80元精美礼品一份

景区热线：0536-3738399

秀野春草踏青来 心慢神往莲花山

世界地质公园 国家森林公园 国家AAAA级景区 山东省服务名牌 山东省十佳景区

新泰 Lian Hua Shan

莲花山

踏青节盛大启动

新泰莲花山主峰千米，绵亘百余里，大小禅院历史上千年，更有世界独一无二的巨型天成观音，集自然奇观，山水特色，森林风景、宗教文化于一身，是遗产级的综合性旅游目的地、北方最大的观音道场。其森林覆盖率95%以上，“新甫拥翠”传统胜景传承2500年，与山下青云湖珠联璧合，建有大小景点200余处，有“观音胜境，北方普陀”、“齐鲁第一佛教名山、江北最美莲花世界”之誉。

新泰莲花山踏青节期间精彩纷呈，春意盎然：

- ★ 首家旅游生态观测站建设启动，PM2.5发布，体验超纯净清新空气！
- ★ 万人畅游莲花山环保骑行首发团全省10地同时启动！活动持续至4月30日。
- ★ 我是莲花拍客生态摄影大赛。
- ★ 莲花山生态旅游形象大使选拔活动。
- 门票折扣、免费游览、生态行动、环保手印、快乐照片墙.....
- 更多精彩，同期启动，值得期待！

岁岁春草生 今又踏青来  
更绿、更美、更纯净  
爱旅游、爱自然、还有莲花山

各大旅行社均可报名，并优惠销售景区自驾游门票！